



M  
histórico  
militar  
Ceuta

El Museo de Ceuta se encuentra ubicado en la batería conocida como «el Desnارigado» en recuerdo del pirata de este nombre que, el 6 de mayo de 1417, desembarcaba en la playa situada bajo el fuerte y hacia prisionera a la pequeña guarnición portuguesa que lo custodiaba. Sobre el antiguo reducto del siglo xvii fue levantado en el siglo xix el castillo actual, proyectado por D. Ramón Carbonell. Consta de dos cuerpos unidos por el muro en que se abre la puerta de acceso. El situado a la izquierda sirvió de alojamiento a la guarnición, el otro, compuesto de cinco bóvedas, alojaba piezas de artillería. El fortín conserva una capilla con pintura mural y un brocal de pozo de una sola pieza octogonal de piedra comunicado con un aljibe.

A principios del siglo xx el edificio dejó de prestar servicios, quedando desguarnecido hasta 1958, en que pasó a ser polvorín. Abandonado en 1975, en 1983 se concluyó su restauración y acondicionamiento como Museo, que fue inaugurado el día 5 de octubre de 1984. En 1997 fue declarado Bien de Interés Cultural por la Secretaría de Estado de Cultura.

**Contenido** El Museo Histórico Militar de Ceuta es un compendio significativo de la cultura militar española en la Ciudad Autónoma de Ceuta que se encuentra, en la actualidad, en proceso de remodelación museográfica. Entre sus fondos cabe destacar un cañón de hierro colado procedente del hundimiento de un barco de la escuadra francesa, así como otro de bronce de manufactura árabe, profusamente decorado y fechado en 1635.

La Infantería y la Caballería se han representadas en su colección, acogiendo diversos elementos procedentes del Regimiento Montesa nº 3. También cuenta con material diverso de Ingenieros y Transmisiones, destacando un heliógrafo utilizado para comunicarse a distancia aprovechando la luz solar procedente de una antigua Torre Merinida del siglo xiv.

En la sala de artillería, situada en el ala izquierda del patio de armas, se ubica una culverina portuguesa con el nombre de «Trueno», fundida en Hamburgo en 1553. Formaba parte del armamento del Ejército luso del rey don Sebastián de Portugal, quien fue derrotado por los musulmanes en la guerra de los Tres Reyes, siendo recuperada tres siglos más tarde por los españoles en la batalla de Tetuán en 1860.

Otros fondos constituyen recuerdos de la historia militar de Ceuta, como una copia del pergamo de la Medalla del Mérito Naval con carácter colectivo, otorgada por el rey Alfonso xiii a esta por su brillante actuación en el desembarco de Alhucemas. O el banderín que llevó el Rey de España, don Juan Carlos I, cuando, siendo Príncipe de España, visitó la provincia del Sáhara en 1975.

En su patio y terraza superior se exponen un obús del 105/30 «Vickers», un carro avantrén de mortero de 120mm., cañones de bronce de la época de Felipe III (1613) y un lanzador de cohete L-21-E-3.

&lt;/